
CAPGEMINI PLÁN VLASTNICTVÍ 
AKCIÍ PRO ZAMĚSTANCE
MÍSTNÍ DODATEK PRO  
ČESKOU REPUBLIKU 

Tímto je Vám nabízena investice do akcií společnosti Capgemini SE v rámci plánu vlastnictví akcií pro zaměstnance 
skupiny Capgemini 2023: ESOP. Níže je uveden stručný přehled místních informací o nabídce a shrnutí základních 
daňových dopadů této nabídky. 

Další popis nabídky naleznete v brožuře pro zaměstnance, která Vám byla poskytnuta s tímto místním dodatkem, 
a v pravidlech a v dokumentech pro investory dílčího fondu „ESOP Leverage P 2023“ fondu FCPE „ESOP 
CAPGEMINI“, které jsou dostupné na intranetové stránce věnované nabídce.

Místní informace o nabídce

Rezervační a zrušovací období
Rezervační období začíná 15. září 2023 a trvá do 4. října 2023 (včetně). Během rezervačního období budete moci zadávat své 
objednávky úpisu akcií Capgemini SE prostřednictvím fondu FCPE. Během rezervačního období můžete zadat objednávku 
maximálně 2,5% z Vaší odhadované hrubé mzdy za rok 2023. Odhadovaná hrubá mzda bude počítána s ohledem na Vaši 
základní mzdu a Vaši variabilní mzdu. Pokud výše Vašeho úpisu tuto částku překročí, může být Váš úpis automaticky snížen na 
2,5% odhadované hrubé roční mzdy, kterou obdržíte v roce 2023.

Zrušovací období začíná 13. listopadu 2023 a trvá do 15. listopadu 2023 (včetně). Během zrušovacího období můžete, pokud 
si to přejete, svoji objednávku zrušit pouze v celém rozsahu. Během tohoto období můžete upsat maximálně za 0,25% z Vaší 
odhadované hrubé mzdy za rok 2023. Po uplynutí zrušovacího období se zbylé objednávky stávají závaznými a neodvolatelnými. 

Upisovací cena 
Upisovací cena bude stanovena generálním ředitelem společnosti Capgemini SE dne 10. listopadu 2023. Bude Vám sdělena ten 
samý den prostřednictvím vývěsek na Vašem pracovišti, a na intranetové stránce věnované ESOP.

Upozorňujeme, že Váš úpis je v měně euro. Následně, pro účely Vašeho úpisu, bude částka Vaší platby v českých korunách 
přepočítána při použití směnného kurzu, který Vám bude oznámen před zrušovacím obdobím. Po dobu trvání Vaší investice bude 
hodnota akcií Capgemini upsaných fondů Fonds Commun de Placement d’Entreprise („FCPE”) ovlivňována pohyby směnného 
kurzu eura vůči české koruně. To bude mít za následek, že pokud euro vůči české koruně posílí, hodnota akcií vyjádřená v českých 
korunách vzroste. Naopak, pokud euro vůči české koruně oslabí, hodnota akcií vyjádřená v českých korunách poklesne.
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Způsob platby – jaké způsoby platby jsou k dispozici pro můj úpis? 
K dispozici je následující způsob platby: 

Převodem na níže uvedený účet do 15. prosince 2023:

- �v případě, že Vaším zaměstnavatelem je Capgemini Czech Republic s.r.o.: 

účet č. 803563018 / 2700

- v případě, že Vaším zaměstnavatelem je Altran CZ a.s. (Capgemini Engineering): 

účet č. 380280277 / 0100

Případy předčasného ukončení - ve kterých případech mohu žádat o předčasný odprodej?
S ohledem na výhody poskytované v rámci této nabídky musí být Vaše investice držena po dobu končící 19. prosince 2028, s 
výjimkou případů předčasného ukončení uvedených níže:

(i) Rozvázání pracovního poměru;

(ii) Invalidita zaměstnance; a

(iii) Smrt zaměstnance

V těchto případech budete Vy (nebo Vaši zástupci) muset požádat o předčasný odprodej, protože k tomu nedochází automaticky.

Je třeba upozornit na skutečnost, že změna zaměstnavatele, kde novým zaměstnavatelem je společnost účastnící se ESOP 
v zemi se stejnou strukturou jako je v České republice, tj. dílčí fond „ESOP Leverage P“ fondu FCPE, nebude zakládat případ 
předčasného ukončení. Na druhé straně může změna zaměstnavatele, pokud je zaměstnavatelem společnost účastnící se ESOP 
v zemi s jinou strukturou, nebo v nezúčastněné zemi, může na základě rozhodnutí Capgemini představovat případ předčasného 
ukončení.

Tyto případy předčasného ukončení jsou definovány francouzským právem a musí být vykládány a uplatňovány způsobem, 
který je v souladu s francouzským právem. Neměli byste činit závěr, že nastal případ předčasného ukončení, dokud jste svému 
zaměstnavateli nepopsali svůj konkrétní případ a dokud Váš zaměstnavatel po poskytnutí potřebných podkladových dokumentů 
nepotvrdil, že se případy předčasného ukončení vztahují na Vaši situaci.

Předčasné ukončení také může být možné na základě rozhodnutí společnosti Capgemini SE, pokud společnost, která Vás 
zaměstnává, přestane být dceřinou společností společnosti Capgemini SE.

Odprodej v řádném termínu
Jakmile bude Vaše investice k dispozici k odprodeji, budete o této dostupnosti informováni a můžete požádat o odprodej své 
investice v penězích, nebo můžete nadále držet hodnotu své investice (ale bez jakéhokoli dalšího pákového efektu) v novém 
fondu, který investuje do akcií Capgemini SE. Veškeré výnosy z odprodeje budou zaslány Vašemu zaměstnavateli (nebo bývalému 
zaměstnavateli).

Hlasovací práva
Dokud Vaše akcie Capgemini jsou drženy ve fondu FCPE, hlasovací práva týkající se těchto akcií budou vykonávat zvolení členové 
dozorčí rady fondu FCPE zastupující držitele podílů jménem zaměstnanců.

Vyloučení pracovněprávních nároků
Vezměte prosím na vědomí, že tato nabídka je Vám činěna francouzskou společností Capgemini a nikoli Vaším místním 
zaměstnavatelem. Rozhodnutí zahrnout oprávněné osoby do této nebo jakékoli budoucí nabídky je činěno společností 
Capgemini na základě vlastního volného uvážení. Nabídka netvoří součást Vaší pracovní smlouvy a nemění nebo nedoplňuje 
pracovní smlouvu. Účast v této nabídce Vám nezakládá nárok na budoucí benefity nebo platby podobného druhu či hodnoty, a 
nezakládá Vám nárok na jakoukoli náhradu v důsledku ukončení Vašeho pracovního poměru. Benefity nebo platby, které můžete 
obdržet nebo na které můžete mít nárok v rámci nabídky, nebudou zohledňovány při stanovování výše jakýchkoli budoucích 
benefitů, plateb nebo jiných nároků, které Vám mohou příslušet (včetně těch souvisejících s ukončením Vašeho pracovního 
poměru).
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Informace o daních pro zaměstnance,  
kteří jsou daňovými rezidenty v České republice

Toto shrnutí stanovuje obecné zásady, o kterých se předpokládá, že budou platit pro zaměstnance, kteří (i) jsou a do dispozice s jejich 
investicí zůstanou daňovými rezidenty v České republice podle zákonů České republiky a Smlouvy mezi Českou republikou a Francouzskou 
republikou o zamezení dvojího zdanění („Smlouva“) a (ii) jsou oprávnění požívat výhod Smlouvy. 

Pokud by zaměstnanci chtěli získat definitivní radu, měli by se obrátit na vlastní daňové poradce s žádostí o informace o daňových 
důsledcích úpisu akcií Capgemini prostřednictvím podfondu „ESOP LEVERAGE P 2023” fondu FCPE „ESOP CAPGEMINI” v rámci této 
nabídky.

Toto shrnutí je předáváno pouze pro informativní účely a neměli byste na něj spoléhat jako na úplné nebo definitivní.

Daňové důsledky uvedené níže jsou popsány v souladu se zákony České republiky a určitými zákony a daňovou praxí Francouzské 
republiky, stejně jako se Smlouvou, vše účinné v době nabídky. Tyto zákony, jejich výklad a Smlouva se mohou v průběhu času měnit.

Po úpisu
I. Budu platit nějaké daně nebo pojistné na sociální a zdravotní pojištění v okamžiku úpisu?

(i) Sleva

Při úpisu akcií v roce 2023 obdržíte podíly ve fondu FCPE představující upsané akcie za upisovací cenu, tj. referenční cenu akcií 
Capgemini (průměr zahajovacích cen akcií Capgemini po 20 obchodních dnů předcházejících datu stanovení ceny) sníženou 
o 12,5 %. Snížení ceny akcií bude zdaněno, jakmile podíly ve fondu FCPE budou k dispozici pro odprodej Vaší investice, a to 
následovně:

Snížení ceny akcií představuje určitou kompenzaci za blokaci akcií na dobu pěti let, takový příjem bude zdanitelný při okamžiku 
vypršení blokačního období Vašich podílů (nebo když nastane některý z případů předčasného ukončení před vypršením 
blokačního období), který je dále nazýván „Den Zdanění“, ať již požádáte o odprodej Vašich podílů v takový okamžik nebo ne. 
Pozitivní rozdíl, pokud nějaký bude, mezi Vaší platbou za akcie/podíly při úpisu, a nižší částky z (i) ceny/hodnoty akcií/podílů v Den 
Zdanění a (ii) referenční ceny, představuje zdanitelný příjem ze závislé činnosti. V takovém případě budete muset zahrnout Váš 
příjem odpovídající takovému pozitivnímu rozdílu, pokud nějaký bude, do Vašeho daňového přiznání za rok vypršení blokačního 
období (nebo dříve, když nastane některý z případů předčasného ukončení před vypršením blokačního období) jako příjem ze 
závislé činnosti.

Podle právní úpravy zdanění účinné v roce 2023 bude tento příjem podléhat dani z příjmu. Sazba daně je progresivní, se základní 
daňovou sazbou 15% a se sazbou 23% pro příjmy převyšující 48násobek průměrné mzdy stanovené podle zákona upravujícího 
pojistné na sociální zabezpečení, pro rok 2023 to bude odpovídat částce 1.935.552 Kč. Tento příjem nebude podléhat odvodům 
pojistného na sociální a zdravotní pojištění.

Výše popsané zdanění se nevztahuje na akcie financované bankou.

Během trvání plánu 
II. Budu platit nějaké daně nebo pojistné na sociální a zdravotní pojištění z dividend?

V rámci nabídky ESOP se na základě swapové smlouvy za všechny dividendy přijaté fondem FCPE stejná částka vyplácí 
bance. Proto nemáte prospěch z případných dividend vyplácených fondu FCPE ESOP CAPGEMINI.

(i) Zdanění ve Francii

Vzhledem k tomu, že fond FCPE „ESOP CAPGEMINI“ nebude rozdělovat dividendy vyplacené společnosti Capgemini 
zaměstnancům, nebude ve Francii vybírána žádná srážková daň.

(ii) Zdanění v České republice

Vzhledem k tomu, že fond FCPE „ESOP CAPGEMINI“ nebude rozdělovat dividendy vyplacené společnosti Capgemini 
zaměstnancům, nebude v České republice vybírána žádná srážková daň.

III. Budu povinen platit nějakou majetkovou daň z podílů, které budu vlastnit?

Ne, cenné papíry nepodléhají v České republice žádné majetkové dani.
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IV. Jaké jsou mé vykazovací povinnosti ohledně úpisu, držení a odprodeje podílů fondu FCPE, případně ohledně 
výplaty dividend?

Ohledně zdanitelné slevy v okamžik, kdy podíly budou k dispozici pro odprodej budete mít povinnost přiznat příjem ve Vašem 
ročním daňovém přiznání a zaplatit daň z příjmu do 31. března následujícího kalendářního roku.

Po odprodeji
V. Budu platit nějaké daně nebo pojistné na sociální a zdravotní pojištění když, na konci blokačního období (nebo v 
případě autorizovaného předčasného ukončení), požádám fond FCPE o odprodej mých podílů za peníze?

(i) Zdanění ve Francii

Pokud odprodejem Vašich podílů realizujete nějaký příjem, nebudete podléhat zdanění ve Francii.

(ii) Zdanění v České republice 

V případě odprodeje podílů fondu FCPE, který nastane po více než 3 letech ode dne nabytí podílů FCPE, takto vzniklý kapitálový 
příjem bude osvobozen od daně.

Pokud odprodáte Vaše podíly ve fondu FCPE do 3 let ode dne jejich nabytí, kapitálové příjmy, které vzniknou z odprodeje podílů 
fondu FCPE, budou podléhat dani z příjmu. Zdanitelný příjem se bude rovnat pozitivnímu rozdílu mezi

• peněžitým výnosem z odprodeje, a

• �nabývací cenou (to znamená cenou skutečně zaplacenou zaměstnancem) zvýšenou o příjem již zdaněný ke Dni zdanění (tj. 
příjem odpovídající 12,5 % slevě z ceny akcií nebo rozdíl mezi upisovací cenou a hodnotou podílu v takový okamžik).

Jestliže Váš celkový roční příjem v jednom kalendářním roce z odprodeje/prodeje všech Vašich cenných papírů nepřekročí 
100.000,- Kč, tento kapitálový zisk nebude podléhat zdanění.

Dále nebudete platit žádnou daň v případě že (i) Váš celkový roční zdanitelný příjem není vyšší než 50.000 Kč (to může nastat 
např. u důchodců a zaměstnanců na rodičovské dovolené), nebo (ii) Váš příjem od zaměstnavatele je Vaším hlavním zdrojem 
příjmu a všechny další zdanitelné příjmy (např. z prodeje všech Vašich cenných papírů nebo jiné příjmy) jsou nižší než 20.000 Kč 
za rok.

V případě odprodeje podílů ve fondu FCPE (bez ohledu na dobu držení) příjem nepodléhá pojistnému na sociální a zdravotní 
pojištění.

VI. Daně nebo pojistné na sociální a zdravotní pojištění, které mohou připadat v úvahu, pokud má aktiva budou 
převedena z dílčího fondu „ESOP LEVERAGE” do jiného dílčího fondu, pokud se bezprostředně nerozhodnu odprodat 
svoji investici po uplynutí blokačního období.

V případě, že Vaše aktiva budou převedena z dílčího fondu „ESOP LEVERAGE” do jiného dílčího fondu a Vy se bezprostředně 
nerozhodnete odprodat Vaši investici po uplynutí blokačního období, nebude se platit žádná daň z příjmu nebo odvody na 
zdravotní a sociální pojištění. Je pouze potřeba dodržet zdanění slevy z upisovací ceny při uplynutí blokačního období (viz výše 
zdanění slevy).
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